

Андрей Ведяев - руководитель департамента информации Фонда, журналист.

[Оригинал статьи](#)



В Москве в бункере Сталина прошли первые Сталинские чтения.

Накануне главного события 2018 года – 140-летия со дня рождения вождя всех времен и народов, генералиссимуса Иосифа Виссарионовича Сталина – я получил неожиданное приглашение, вначале показавшееся мне несколько загадочным. Речь шла об участии в первых Сталинских чтениях, которые пройдут... в бункере Сталина! Организаторами чтений выступили Изборский клуб (не путать с Бильдербергским!), Международный союз «Наследники Победы», Фонд содействия развитию науки, техники, культуры, искусства, просвещения и спорта им. И.В. Сталина и Академия геополитических наук. Чтобы не ходить вокруг да около, приведу программу чтений:

1. Приветственные слова Александра Андреевича Проханова – председателя Изборского клуба, главного редактора газеты «Завтра», и директора Фонда им. В.И. Сталина Вячеслава Кимовича Агаджанова
2. Выступления общественных и научных деятелей, среди которых президент Академии геополитических наук, генерал-полковник Леонид Григорьевич Ивашов, член Изборского клуба Максим Леонардович Шевченко, доктор исторических наук Юрий Николаевич Жуков, историк Евгений Юрьевич Спицын, член Совета по делам национальностей при Правительстве Москвы Ольга Гисамутдиновна Гильфонова, атаман Андрей Евгеньевич Долгов, член Общества изучения истории отечественных спецслужб Андрей Юрьевич Ведяев, председатель правления Клуба китайских предпринимателей в России Цзян

Яньбинь и другие

3. Принятие резолюции первых Сталинских чтений, выступление певцов о И.В. Сталине, коллективное исполнение любимых народных песен сталинской эпохи, чаепитие.



И следует сказать со всей определенностью: чтения удалась! Казалось, сам дух великого полководца витает над историческим столом Ставки на «Запасном командном пункте Верховного Главнокомандующего Красной Армии в Измайлово». Здесь, наверное, следует вкратце остановиться на том, что же из себя представляет бункер Сталина.

Все, наверное, обращали внимание на то, что станция метро «Партизанская» имеет третьи пути. При этом при подъезде к ней видны нагромождения путей, опорных свай и коммуникаций. Иногда можно заметить и непонятный тоннель... И это неспроста – бункер расположен в непосредственной близости отсюда, под недостроенным Центральным стадионом в Измайлово. Бункер был завален после войны и обнаружен случайно в ходе строительства гостиницы «Измайлово» к Олимпиаде-80. При этом обнаружилось, что он соединяется тоннелем длиной 17 км прямо с Кремлем, проходя под Спасской башней. Сечение тоннеля таково, что по нему легко пройдет автомобиль и даже танк. Именно так Сталин и добирался до бункера из Кремля и работал здесь – особенно в течение критических недель обороны Москвы в конце ноября – начале декабря 1941 года. Именно здесь проводились совещания Ставки и принимались все важнейшие решения. Здесь же находился личный кабинет Сталина и его спальня, а также общая столовая. На случай внезапного прорыва немцев в подземных сооружениях бункера, занимающих общую площадь 135 тыс. кв. м, базировались около 150 тяжелых танков – и еще 30 по периметру бункера. Танковый клин должен был пробить брешь в наступательной линии противника и вывести Верховного из-под удара. В свою очередь, танки сюда были переброшены по упомянутому выше секретному подземному тоннелю – сейчас один из них установлен над входом в него.

В центре командного пункта находится круглый стол. Над столом — полукруглый купол. Это, как скажут теперь, главная фишка архитекторов, ибо он создаёт невероятную акустику. Дело в том, что Сталин имел привычку говорить тихо. Но в центре зала голос звучит так, как будто из усилителя – и он хорошо слышен всем, сидящим за столом, даже без микрофона – в этом мы убедились сами. Следует также отметить, что многие предметы обстановки подлинные. Среди них стол с зеленым сукном, уставленный

телефонами, этажерка с книгами и диван. Помнят Сталина и некоторые из его подлинных личных вещей: китель, трубка, кувшин, настольная игра Мом, подаренная ему польскими генералами, а также граммофон с пластинками, на которых записан голос Сталина.



Вот в этой сакральной атмосфере и прозвучали наши выступления. Повинуясь воле вождя и испытывая благоговение перед его величием, мы даже забыли об обычных для такого рода заседаний спорах – они здесь были просто неуместны. Ведь мысленно каждый из выступавших обращался не к сидящим за столом – а к Сталину. Вел заседание Дмитрий Алексеевич Сагал – эксперт Изборского клуба, кандидат педагогических наук. Я не буду приводить полные тексты выступлений, а ограничусь лишь некоторыми выдержками из них. Хотя все они заслуживают того, чтобы быть услышанными «населением» России – возможно, тогда оно быстрее станет народом. Генерал-полковник Леонид Григорьевич Ивашов начал свое выступление с известной «Песни о Сталине» Александра Вертинского:

Чуть седой, как серебряный тополь,
Он стоит, принимая парад.
Сколько стоил ему Севастополь!
Сколько стоил ему Сталинград!

И в боях за Отчизну суровых

Шли бесстрашно на смерть за него,
За его справедливое слово,
За великую правду его.

Как высоко вознес он державу,
Вождь советских народов-друзей,
И какую всемирную славу
Создал он для Отчизны своей!

... Тот же взгляд. Те же речи простые.
Так же скупы и мудры слова ...
Над военной картой России
Поседела его голова.

«Чем же Иосиф Виссарионович велик для России и для человечества? – продолжает Леонид Григорьевич. – Первое: он освободил народ Российской Империи от сионистской оккупации, Власть была отнята у русского и других коренных народов, и мы находились в состоянии оккупации. И Троцкий открыто провозглашал, что они уже хозяева, а русские и другие народы нужны лишь как хворост для мировой революции. Крестьянство отрывалось от земли и перебрасывалось на великие стройки и т.д. С 1918 года проводилась латинизация русского алфавита и языков народов России – Иосиф Виссарионович сумел отменить ее только в 1934 году. Почитайте речь патриарха на похоронах Сталина – он говорит о благодарности Сталину со стороны церкви. Так что именно Сталин освободил русский и другие народы от оккупации и 24 мая 1945 года на торжественном приеме по случаю Победы провозгласил тост за русский народ. Второе: к началу XX века и перед Первой Мировой войной мир был капиталистическим и колониальным. И война эта велась за передел колоний, за то, кто кого будет грабить. Сегодня мы на себе ощущаем этот капитализм – «демократический» и «правовой». И только Сталин смог изменить этот мир рабства и несправедливости. И до сих пор Китайская Народная Республика существует лишь благодаря тому, что Сталин выстроил многополярный сбалансированный мир. И Советский Союз – что бы там сейчас не плели – это был союз народов мира, которые были выровнены в правах на образование, на культуру, на развитие, на свою национальную идентичность. И более всего сегодня этот советский пример изучают индусы – как в рамках одного государства соединить различные этносы, религии и культуры. А Сталин смог. Он освободил третий мир от колониальной зависимости и создал равновесный сбалансированный мир. И третье: Сталин спас мир от коричневой чумы. Почитайте Черчилля, почитайте других. Я как президент Академии геополитических наук, как специалист в этой области заявляю – более мощного геополитика чем Сталин, который бы настолько глубоко понимал мировой политический процесс, так ярко видел исторический ход событий и предвидя

это закладывал бы основы будущего миропорядка, в XX веке больше не было. И это признано во всем мире».



В принципе, все последующие выступления так или иначе развивали эти высказанные Леонидом Григорьевичем позиции – применительно к экономическому чуду советской эпохи, ее этнокультурным достижениям и духовному развитию. Я в своем выступлении «Спецслужбы эпохи Сталина» обратил внимание на то, что Российская Империя к 1917 году находилась в плачевном состоянии. Русская армия проиграла почти все война после 1812 года, а русская промышленность в результате либеральных реформ Александра II на 95 % принадлежала иностранному капиталу. Это привело к Февральской революции, которая выразилась в уничтожении Империи либералами и демократами – как в 1991 году. И лишь большевики, отнявшие власть у либералов, смогли спасти страну от иностранной оккупации и расчленения, возродив Россию в виде Красной Империи. Колоссальную роль в этом сыграла первая советская спецслужба – ВЧК, созданная в преддверии всеобщей забастовки госслужащих (чиновников) в декабре 1917 года. Основателем и идеологом ВЧК стал Феликс Эдмундович Дзержинский – потомственный российский дворянин, государственный и патриот. Его дружба со Сталиным общеизвестна, и вместе они составляли прекрасный тандем, вступивший в борьбу с троцкистами и зиновьевцами – то есть теми, кто по мнению Леонида Григорьевича выражал интересы пятой колонны. А с приближением Второй Мировой война Сталин, поставив во главе НКВД СССР Лаврентия Берия, фактически совершил кадровую революцию, создав национальную разведывательную службу и такую же контрразведку. До этого подбор кадров для разведки осуществлялся в основном через Коминтерн, задуманный Лениным как штаб «мировой революции». Но когда Сталин взял курс на построение социализма в отдельно взятой стране, против которого активно выступили Троцкий (Бронштейн), Бухарин, Зиновьев (Радомысльский), Каменев (Розенфельд) и другие представители не столько антисталинской, сколько антирусской оппозиции, а затем еще трансформировал этот курс в задачу воссоздания мощного русского государства, то ориентированные на Запад представители Коминтерна ответили предательством. Причем началось это до 1937-1938 годов. Еще в 1935 году один из предателей — Вальтер Германович Кривицкий (на самом деле Самуил Гершевич Гинзберг) в беседе со своим другом и таким же предателем Игнатием Станиславовичем Рейссом (настоящее имя — Натан Маркович Порецкий) заявил: «Они

нам не доверяют... они не могут доверять коммунистам-интернационалистам. Они заменят нас русскими, для которых революционное движение в Европе ничего не значит». Всё верно: одно дело использовать Россию как «хворост» для раздувания мирового пожара и работать неизвестно на кого, и совсем другое — строить мощное русское государство, в том числе и для отпора внешней агрессии. Поэтому-то ставка Сталина на русский народ и вызвала столь негативную реакцию у адептов «мировой революции». Начались побег ныне воспеваемых «борцов со сталинизмом» на Запад, а для разведчика пропуск на ту сторону один – сдача связей, разведывательной инфраструктуры и выдача агентуры. В ответ на вакханалию чекистов-ленинцев начальником внешней разведки — 5-го отдела ГУГБ НКВД СССР – был назначен 30-летний выходец из тюменской глубинки Павел Михайлович Фитин, который стал первым русским на этом посту. Начальником 1-го (немецкого) отдела назначается Александр Михайлович Коротков, 5-го (англо-американского) – Иван Андреевич Чичаев. Нетрудно заметить, что имена зазвучали по-новому – это просто медицинский факт. Начальником контрразведки назначается уроженец Санкт-Петербурга Петр Васильевич Федотов. Именно он вызвал из Свердловска и принял на работу в качестве особо засекреченного спецагента Николая Кузнецова. Кроме того, в это же время был выдвинут на руководящую должность москвич Виктор Семёнович Абакумов. 5 декабря 1938 года он был назначен начальником Управления НКВД по Ростовской области, а 25 февраля 1941 года — заместителем наркома внутренних дел. Ему было 32 года. Таким образом, перед войной в органах удалось расставить на ключевые посты молодых, исключительно толковых руководителей – «патриотов», как бы сказали сейчас, лично преданных Сталину и взятому им курсу на построение сильного русского государства. Времена Коминтерна, ИНО и «мировой революции» уходили в прошлое – а вместе с ними и скомпрометировавшие себя многочисленными предательствами и провалами старые кадры. Мы не знаем, как бы они проявили себя в ходе войны – особенно на оккупированной территории. Зато мы знаем, что выбор Сталина полностью себя оправдал.



К концу 1942 года Сталин столкнулся с еще одной проблемой – немецкая элитная группировка на Ржевском выступе находилась на расстоянии одного танкового броска до Кремля, а в немецком плену насчитывалось до 3 млн. профессиональных военных из числа бывших военнослужащих Красной Армии. Это не считая десятков тысяч

белогвардейцев, служивших в вермахте и немецких спецслужбах. Общее же число русских, вывезенных за эти годы на территорию Германии, достигало 12 млн. Если бы всю эту массу людей сплотили и бросили против Советского Союза, что и попытался сделать в своем Смоленском воззвании генерал-предатель Андрей Власов, то исход войны трудно было бы предугадать. И вот здесь проявился весь гений Сталина – в ответ на этот ход немцев он забирает особые отделы из НКВД и создает подчиненную лично себе новую спецслужбу – легендарное Главное управление контрразведки «СМЕРШ» во главе с генерал-полковником Абакумовым. Вне всякого сомнения это была реинкарнация опричнины Ивана Грозного, которая полностью себя оправдала, наглухо перекрыв все каналы для массового проникновения вражеских диверсантов, государственной измены и разжигания сепаратистских движений в тыловых районах страны. В итоге «СМЕРШ» стал самой эффективной спецслужбой Второй Мировой войны, в немалой степени способствовав Победе над сильным и коварным противником.

Опричнина Сталина во главе с Абакумовым просуществовала примерно столько же, сколько и опричнина царя Ивана Грозного – менее десяти лет. Собственно, будучи крайне жесткой, но столь же необходимой в сложившихся обстоятельствах, она и не предназначалась для более длительного периода. Как только роль ее стала ослабевать, началось сведение счетов. 12 июля 1951 года Абакумов был арестован по обвинению в государственной измене, сионистском заговоре в МГБ и в попытках воспрепятствовать разработке «Дела врачей». Его признали виновным в измене Родине, вредительстве, совершении терактов, участии в контрреволюционной организации и расстреляли ровно 64 года назад, 19 декабря 1954 года, буквально через час после вынесения приговора, не дав возможности обратиться с просьбой о помиловании.



Первоначальное захоронение было произведено на секретном полигоне «Левашовская пустошь» в Ленинграде. Долгое время считалось, что место захоронения Абакумова неизвестно. В телепроекте НТВ из цикла «Кремлёвские похороны» обезличенный стандартно сиповатый голос за кадром злорадствует: «Так что родственники Абакумова никогда не смогут прийти на его могилку. И никогда не будет установлен над ней памятник...» Однако в 1990-е годы дело Абакумова было пересмотрено: 28 июля 1994 года его действия были переквалифицированы на статью 193-17, п. «б» (злоупотребление властью), а в 1997 году мера пресечения была заменена на 25 лет заключения в ИТЛ без конфискации имущества. В 2013 году на кладбище «Ракитки» под

Москвой, в 10 км от МКАД по Калужскому шоссе, появился надгробный памятник Абакумову Виктору Семёновичу. В администрации кладбища можно удостовериться, что останки бывшего министра государственной безопасности и его жены, скончавшейся в 1974 году, были перезахоронены в 2013 году в могилу их сына – академика Игоря Викторовича Смирнова, создателя советского психотронного оружия.

Перезахоронением занимались серьёзные молчаливые люди: все эти годы чекисты хранили сведения о месте захоронения легендарного начальника «СМЕРШ» и светлую память о нём.

После дискуссии и чаепития были подведены итоги первых Сталинских чтений и принято решение придать им регулярный статус, а тексты выступлений публиковать в виде сборников и в периодической печати, подтверждая тем самым слова генералиссимуса Сталина: «Когда я умру, на мою могилу нанесут много мусора, но ветер времени безжалостно сметет его»...